

特朗普曾把100多份涉密文件带回家

共和党：“搜家”是民主党人想阻止特朗普再次竞选总统

新华社电 美国国家档案和记录管理局网站8月23日公开的一封信件显示,前任总统唐纳德·特朗普曾把100多份涉密文件带回位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园。这些文件不在联邦调查局本月8日从海湖庄园搜出并带走的涉密文件中。

这封信由国家档案和记录管理局代理局长德布拉·施泰德尔·沃尔5月10日写给特朗普的律师埃文·科伦。信件内容显示,国家档案和记录管理局今年1月从海湖庄园带回15箱特朗普任内时期文件,其中超过100份、700多页文件涉密,包括“最高级别”涉密文件。

白宫方面4月中旬正式要求国家档案和记录管理局允许联邦调查

局人员审阅这些文件,但“默许”可以宽限至4月29日开放审阅。

特朗普律师4月29日和5月1日两度要求国家档案和记录管理局推迟向联邦调查局开放这批文件,以便有时间确认其中是否有文件适用“行政特权”而免于公开。

沃尔在5月10日的信中通知科伦,她决定允许联邦调查局审阅文件,并称司法部方面认定,一名前总统以“行政特权”为由阻止现任总统从档案局获取“属于联邦政府”的总统文件“没有先例”。开放审阅这批文件“不仅对我们正在进行的刑事调查必不可少,而且行政部门必须评估这些材料的存放和运输方式可能造成的危害并采取必要的补救

措施”。

前总统住所遭执法部门搜查在美国同样史无前例,加之此次搜查时间距国会改选、即中期选举不到三个月,因此在美国国内引发轩然大波。共和、民主两党均欲借这件事大做文章,试图捞取更多选票。

根据联邦法院下令公开的海湖庄园搜查令,特朗普涉嫌三项刑事犯罪,包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正以及非法处理政府文件。此外,他还面临其他多项调查,包括去年1月国会大厦骚乱的调查。

共和党方面指责司法部和联邦调查局的执法行动出于“政治动机”,指责民主党人对特朗普发动“政治迫害”以阻止他再次竞选总统。

美登月火箭29日将升空 执行无人绕月测试任务

根据计划,美宇航员最早可在2025年底前重返月球

新华社电 美国国家航空航天局8月22日宣布,美国新一代登月火箭“太空发射系统”将于8月29日搭载“猎户座”飞船升空,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。

据美国有线电视新闻网报道说,“猎户座”飞船此行将载重54.4公斤,包括3个模拟宇航员的人体模型。这些模型装有传感器,可收集包括辐射水平在内的多种数据,为今后载人飞行提供参考。

如果“阿耳忒弥斯1号”任务成功,美国航天局预计最早于2024年展开“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务,最后将进行“阿耳忒弥斯3号”登月任务。

根据“阿耳忒弥斯”计划,美国宇航员最早可在2025年年底重返月球。然而,计划开展以来,相关项目屡次延期并超出预算。据路透社报道,太空发射系统和“猎户座”飞船相关项目共计已花费370亿美元,包括设计、建造、测试和地面设施等。

美国航天局前副局长洛里·加弗告诉路透社,即使屡次延期且追加预算,美国宇航员也未必能在2025年之前重新登上月球。

导弹“误射”巴基斯坦 印度革职三名军官

新华社电 印度空军8月23日宣布,解除三名军官职务,作为今年3月一枚导弹“误射”至巴基斯坦境内的惩处措施。

印度空军在一份声明中说,调查认定,这三名军官因没有遵守“操作程序标准”导致导弹“意外发射”,对事件承担主要责任,革职决定“立即生效”。

3月9日,一枚印度与俄罗斯联合研发的“布拉莫斯”型超音速巡航导弹从印度射至巴基斯坦。

路透社援引巴基斯坦官员的话报道,导弹没有安装战斗部,落在巴基斯坦东部旁遮普省一座城市附近,距离首都伊斯兰堡大约500公里,没有造成人员伤亡。

事发后,巴方立即提出抗议,强调这枚导弹侵犯巴方领空,飞行超过3分钟,危及民航客机飞行安全和平民生命。

印度国防部两天后发表声明,承认导弹在“例行维护时因技术故障意外发射”并落入巴境内。印方对这起事件“深感遗憾”,承诺调查。

欧洲可能正经历500年来最严重干旱



8月23日拍摄的水位下降的法国塞尔蓬松湖 新华社发

新华社电 欧盟委员会联合研究中心8月23日发布报告说,欧洲正在经历可能是500年来最严重的干旱,且尚未看到干旱缓解迹象。

欧盟委员会联合研究中心当天发布8月份观测报告说,欧洲约47%的地区面临干旱风险,另有17%的地区处于更严重的警报状态。相比7月份,这两个数据分别

上升3个百分点和8个百分点。联合研究中心专家认为目前欧洲的干旱似乎是至少500年来最严重的,夏季结束后的最终数据将证实这一评估。

泰国总理被宪法法院宣布暂停行使职权

副总理将出任临时总理

新华社电 泰国宪法法院8月24日宣布暂停巴育行使总理职权,直至法庭对其任期作进一步裁定。

根据宪法法院的公告,法院经审查后以5比4的多数意见作出上述裁定,并要求巴育自当天收到起诉书起15日内提交自我辩护书。

泰国总理府发言人阿努查当天说,巴育对法院的各项裁定表示尊重,将自即日起暂停行使总

理职权,但仍继续担任国防部长一职。在此期间,副总理巴维将出任临时总理,政府部门运转不会受到影响。

泰国反对党议员日前向国会主席川·立派提交起诉书,就巴育任期届满一事提起诉讼,国会于22日将起诉书递交宪法法院。根据反对党说法,巴育自2014年8月24日起担任总理,按现行宪法

规定应于今年8月23日24时届满卸任。但巴育支持者认为,其任期应从2017年现行宪法生效后或是巴育在2019年大选后担任总理时起算。

巴育生于1954年,2014年发动军事政变后任全国维持和平秩序委员会主席,同年8月出任泰国总理。2019年经大选新一届国会成立后,巴育当选总理。